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Megjelenik li e t e » k i n t egyszer:

vasárnap.

Felelős szerkesztő ós kiadó

Skribanok Géza.
Nyilttér sora 20 kr. 

Hirdetések nagyság szerint.

Karácsony.
A szabadságok és szabadossá­

gok századában utoljára üli meg 
a világ Megváltója születésének 
ünnepét, mely ugyan egy a sze­
retet ünnepével. Vele,, ki születé­
sével a századok elejét je Ize, az 
ő nevével ajkán, az ő erényei 
után való törekvéssel szivünkben 
üljük meg ennek a karácsonynak 
ünnepét. Ki tudja, száz év múlva 
fognak e ünnepelni, fognak-e 
még tudni ünnepelni utódaink ?...

De félre kétség! Félre a jö­
vő elől való rettegéssel. Múlhat­
nak évek és évszázadok, de nem 
fog elmúlni Jézus tisztelete, mert 
ő vezette a tévelygő,, .(Hűbériségét 
a tövises mesgyére. 0 tanított meg 
bennünket az élet magasabb czél- 
jának megismerésére : a szereted­
re. Neki kellett jönni, hogy meg­
értsük ezt, neki kellett meghalni, 
hogy kövessük ezt.

Bűnösek vagyunk mi, min­
dennapi emberek. Soha sem volt 
oly szilaj az élet mint most, és 
mi készséggel vetjük magunkat 
az áradathoz. Se kedvünk, se e- 
rőnk ellene küzdeni. Mert hisz a 
világ forradalmának kellene el­
következnie, hogy útját állja en-

T A B C Z A.

nek az árnak. Erkölcseinkben 
megfogyatkozva, lelki erélyűnk­
ben meggyöngülve, érzékeink ál­
tál zsarnoki rabigába hajtva élünk 
és dolgozunk a nap alatt, mely 
látta a Megváltó születését és ha­
lálát. . . . S mégis, mikor élj ősz 
te, hagyományok hagyománya 
által megszentelt ünnep, gyönyö­
rű Karácsony: boldognak érez­
zük magunkat, jóknak, az Ur 
kegyébe érdemeseknek. Hibáink 
és gyengeségein k tudata daczára 
át és áthat bennünket az a meg-

indulatokkal eltelve járják a 
Golgothát, a nyomor széles or­
szág útját.

Gondoljunk a nyomorra, mely­
nek óriási hivatása van a jövő 
század történetének megcsinálá- 
sában. Mert el fog jönni az idő, 
hogy a nyomor kivívja a maga 
jogait. . . De ne legyen most szó 
erről, hisz szent es tiszta ünne­
pet ülünk, melynek fényét csakis 
az emberszeretot gyakorlásával 
enyhíthetjük. Adjunk a szegé­
nyeknek ; a Megváltó is szegényai es uiuai ucimunivi/i <■* ■—p w

trvőződés, hogy szivünk mélyen va.a.
nem vagyunk mi oly,m romlót- ... Üdvözölve légy. utolsó

. 1 1 ____ 1 Ír Forononnv« Annpk R H7,>1ZR(1 MRK.,tak, mint ahogyan cselekszünk 
az élet kényszere alatt és tiogy 
sorsunkat a magasabb hatalom 
kormányozza bölcsen és jó indu­
lattal. Nem lehet ez másképpen, 
mert hiszen te megváltottál ben­
nünket, Jézus. . .

, . . Hideg van, tél van. Ezer

Karácsonya ennek a századnak, 
mely három századra való törté­
netet rojt móhében. Vajha te vol­
nál az első, melvet megnyug­
vással ülhet meg az emberiség. 
Holott uj harezok, uj küzköde- 
sek előtt állunk, vajúdnak a szi­
vek és lelkek, uj eszmék uj lo-

és ezer*hajlékban ínség és szó- bogók alá toboroznak bennün- 
moruság anyázik. A nyomor, kot, akik tízszer olyan nagy gyor- 
meíy egy idős az emberiséggel, sasággal rohanunk végig , e Sira- 
aránytalanul növekedik az évek lom völgyen, mint a regi embe- 
nüvekvő számával. De nagy az ő rek és még csak sejtelmünk sincs
számuk, kiknek szomorú kará­
csonya van ! S midőn magunkba 
széliünk és örvendezünk a világ 
megváltójának születése fölött, 
gondoljunk azokra, akik sötét

arról, hová jutunk e vad roha­
nással, dűlőre visszük-e az em­
beriség ügyét?.

De te: oázis a mi sivata­
gunkban ; olajág a mi folyton

Babó Károly szerencséje.
Mikor deczember első napján Babó 

Károly hazahozta azt, a 45 forintocskát, 
melyet irnoki minőségben kap a várostól, 
összeült az életpárjával s elővette az trón­
ját. — Hát hogy is állunk ezzel a hónap­
pal, Erzsikéin ¥

A penészszinü vékony szőke asszony 
olyan félénken pislogott az urára az ő vi­
lágos kék szemeivel, mint az iskolás le­
ányka a gyóntatójára.

Szinte egy lélegzetből futotta ki a
felelet:

— A mészárosnak 5 forinttal tarto­
zunk, a hentes számla 4 frt, a szénkeres­
kedő 4 frt, fűszeres 4 frt, czipő fejelés és 
egy pár uj czipő Károly kának 5 Irt, ke­
nyér és liszt a péknél 4 frt, a szoinszéd- 
nénak pedig 3 írttal tartozom.

Babó össze vetette. Szomorú hangon
nyögte ki.: ,

— Összesen 29 frt ; feneketlen me­
lyet sóhajtott; marad tehát 16 írtunk, s 
ezzel szemben 31 napos a hónap.

Volt dolga az irónnak, a inig olyan

számokat tudott vele kanyaritani a sze­
gény Írnok, a mely osztója lehessen lb
írtnak 31 nap alatt.

Itt lesznek nemsokára a karácsonyi 
ünnepek is 1 sóhajtott halkan, hogy ni eg 
ne hallja az az öt éves kis portéka, a ki 
a kályha kuczkóban játszadozott holmi 
fületörött gombokkal. Szegény kis poron­
tyunk, te is ugyan hiába várod a Jézuskáti 

— Édes, jó uram, mennyit is nélkü­
lözöl te miattam! , . ,

•— A férj hallgatott; pedig bizony le
kellett volna cáfolnia ezt az önvádat.

És mert nem tette, következett a
többi: , , T. ,.

—- Miért is nem vetted el Kalászy
Marist, akivel ötezer forintot kaptál volna 
és szabad lakást az apja kis házában! . . . 

Erre aztán felcsattant Babó Károly: 
— Hát ha ennek a világnak összes 

forintját magával hozta volna az a rut 
testű és lelkű teremtés, oda adnám-e értő 
a te két szelíd szemedet, arany szivedet 1 
Elhallgass, Erzsiké, mert ha még egyszer 
ilyen csúf beszédet hullok tőled, hát ko­
molyan megharagszom. Januárban már 
50 frt fizetést kapok; aztán délutáni fog­
lalkozást is találtam az ügyvédnél a ki 
25 frtot fizet; az összesen 75 frt. Na hát 
ennél több apró pénze magának Uotscniu- 
nak sincs; mi?

Elkezdett tréfálni, bolondozni azzal 
az alaposan megkeserített asszonykával.

Páros önzés a szerelem; de még pá­
ros áldozat is, a mit egyik hoz a másik­
nak. A szerelem szívesen feláldoz egy pár 
jó falatot, tetszetős öltöny darabot, egy 
valamivel kényelmesebb s tán jobban fű­
tött lakást azért, a kit szeret. Csak az fáj, 
mikor a másiknak is nélkülözni kell mind­
ezt. , ,,

Ez a gondolat szorongatta Búim ivá- 
roly szivét, a mikor este felé ott ko •» -. üt, 
a Bokréta utczából kanyarodva ki a auf - 
útra.

A tartozásokat Tolt kifizetni, aztán 
fordult egyet.

Egy-egy fényesebb kirakat elölt meg­
állapodott.

A közeledő karácsonyi ünnepekre 
díszben volt minden kirakat. A mi csalo­
gató, hívogató az üzletben van, ilyenkor 
mindenből raktak mutatóra valót.

Az övéire gondolt a szegény Írnok.
Milyen jó is volna egy szép ruhára 

való abból a csinos lodenból Erzsikének; 
hát még ez a meleg téli kabát 15 frt.

Odább vitte azt a mélységes sóhaj­
tást, a mely a szivéből szakadt föl.

Hosszan elnézte a játékszer kereske­
désben azt a sok tetszetős kis bolondsá-
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csattogó fegyvereinkből!; pacsit’- 
tadal a mindennapi élet tombo­
ló zajában, gyönyörű Karácsony, 
légy üdvözölve.

H i r e k
— Boldog ünnepeket kívánunk 

tisztelt elöftzetőink-ée munkatársa­
inknak !

— Fehér karácsony. Rég volt már 
oly ropogós, fehér karácsonyunk, mint az 
idén ; most ugyan deres lehet a Mikulá­
sok hosszú ősz szakáin. . . Mi som jól - 
legzi jobban a hideg időt, mint az, hogy 
n sebes folyású Dráva úgy befagyott, hogy 
javában át lehet rajt kelni. A karácsony 
előtti hideg napok alatt a bevásárlások is

a kör helyiségében. Este tombola lesz, 
melyre a belépti-dij ‘20. kr.

— Áthelyezések. Menyhárt Bé­
la a bares pécsi vasút barcsi képvise­
lője s Ungár Ferencz a barcs-n.-atád- 
szobbi vasat barcsi állomásának elöl­
járója Barcsról Zágrábba helyeztetvén, 
uj állomásukat már el is foglalták. He­
lyükbe, nevezetesen Menyhárt Béla he 
lyott Haraszt Rezső Moszkvámról, Un­
gár helyett Berger Henrik Baléról nevez­
tettek ki s ugyancsak állásaikat Barcson 
cl is foglalták.

— A csokonyai polg. olv. kör
30 év óta áll fenn. E hossza idő alatt a 
helybeli és vidéki közönség oly mérték­
ben karolta fel erkölcsi és anyagi támoga­
tásával, — a rendezett ünnepélyeken, bá­
lokon és majálisokon való megjelené-

gyengébbek voltak, nem szívesen jártak í sóvei, áldozatkészségével, hogy most, e
künn az emberek, ped:g az üzletek u 
gyancsak tele voltak sok minden csecse­
becse dolgokkal, ajándéktárgyakkal, akár 
csak valamely nagy vár isban, kielégít­
hette mindenki igényéi. A betlehemes 
fiuk járása is az idén elmaradt, bizony- 
nyál a zord idő miatt. De a csilingelő, 
vígan surrand szánkóknak se vége, se 
hossza, kom reggeltől késő estig látjuk 
sz ablakok előtt vig ezánkózókkal elha­
ladni. Igazi szép téli kép ez I Eljött hát 
a szent karácsony hidegen, fehéren, az ő 
megszokott régi képében. Találjon min­
den embert a palotáktól a kunyhókig 
boldog megelégedésben !

— A dohánybeváltás o hó 18-án 
az itteni beváltó hivatalnál megkezdetett. 
Mint osztályozó: Reiner Zsigmond .jöve­
déki-tiszt működik, mint közbenjáró: 
Rottmüller Márk, nyugalm. honvéd fő 
hadnagy Budapestről, mint számvevő :

nevezetes időponton — erkölcsi kötelessé­
gemnek tartom ezen érdemes közönségünk 
iránt érzett tiszteletűmnek és hálámnak 
nyilvánosan is kifejezést adni, további 
szives jóindulatába és pártfogásába ajánl­
ván olvasókörünket.

Szalóky Dániel.
olv. köi'i elnök.

— A „rapsiezok“ sorsa. Szigetvári 
tudósítónk írja a következő szomorú ese­
tet : E hó 18-án éjjel Vörös József bor­
bély és Haragó Károly földmives, sziget­
vári lakósok együtt mentek ki lesre a 
szigetvári határra. Miként történt az e- 
set, az még nincs kitudódva, de Haragó 
Károlyt másnap reggel az arra járó em­
berek jobb szemén és fején keresztül lőve 
holtan találták meg, mellette volt 2 nyúl, 
töltött fegyvere, zsebkendője, s fejének 
a hóból fekhely volt csinálva. Haragít 
holttestét a helyszíni hivatalos vizsgálat 
után bevitték a kórházba, a megejtett 
vizsgálat megállapította, hogy az öngyilSteindl József miniszteri számvizsgáló

Budapestről, mint pénztárnál: Mayor1 j,0?®1f lu 'ran. mc.':t Harag»"»*
^ . ,, . ...iniog fegyvere is töltve volt. Gyilkosságlótárnok Veszprémből i V, , , x /Alajos, nyugalm. adotnrnuiv » oomn vmvt,.,j J , . ... x I, . . I vagy veletlen baleset foroghat fenn, arrarendeltetett ki. Mint közigazgatasi biztos:1

Kohut Sámuel helybeli gyógyszerész bí­
zatott meg a megyei alispán részéről.

— Közgyűlés. A barcsi olvasókör 
deoz. 26-án tartja évi rendes közgyűlését,

j vall az a körülmény is, hogy Vörös Jó- 
' zsef borbély a kora reggeli órákban el­
tűnt Szigetvárról. Egy odavaló fuvaros 
feleségétől ki is tudódott hamarosan, hogy 
Vöröst férje még korán reggel kocsin

ínlmik, 
is szi-

got, a melyek oly kedves kis 
hogy még az érettebb eszű einbei 
résén vissza fejlődnék miattuk.

Mekkora öröme volna Károlykának, 
ha a Jézuska eféle ajándékkal kopogtatna 
be hozzájuk ! . . .

Micsoda hiába való ábrándok ezek ! ?
Alig jut 50 kr. egy napra s ebből 

lehetne annyit megtakarítani, hogy a Jé­
zuskát fogadhassák szegény hajlékukba!

Miért is mult cl a csodák boldog 
korszaka?! Miért nem eslietik meg egy 
eféle istenteremtésével, hogy egyszer csak

Mert hát a mire rálépett, a mit fölemelt 
a földről, az nem volt egyébb, mint egy
meglehetősen viseltes, de annál duzzad­
ta! ib bugviláris.

Hát nem mult el a csodák korai! . . 
Ekkora vagyon buli alá az égből 1 ! . .

Forgott vele az egész világ, amikor 
belekukkanva a nagy bugyelárisba, akko­
ra számokat látott a kék bankóra nyom­
va, a milyen még nem is volt a kezében. 
10 drb. ezer forintos! ! .. .

Milyen lehet az, mikor az ember lel­
ke eljegyzi magát a pokollal? Mikor rést

egy zsák arany poftyarma le a mennyor- enged azon a gonosz szellemnek?
szágból ? Bolond beszéd! Egy zsák arany! légyét borz ingott belől; aztán még
í!éLhí1ulflt| Í1nyiln jÓ tenne most, mint. inat a kis lelkifurdalást is kidisputál ja un­
sz égből alá hullt manna. 1 1

Hirtelen a zsebéhez kapott, miután 
most a csodák helyett az a reális fordu-1 
lat állhat be, bog: még ő veszti el a ron-1 
gyos pénztárezáját, a melyben a ez ipcsz ■ 
és hentes számlájára valót őrizgeti.

Szomorúan lépdelt. Sok fekete gon­
dolat borította cl az elméjét.

A kemény járda helyett, egyszer 
csak valami került a lába alá. A keskeny, 
vékony czipő talpon át érezte, hogy vala­
mi négyszögletű tárgyra lépett.

Lehajolt. Fölvette.
Egyszerre megzsibbadt a tapintó ér-|___

ztikfl, összefutott minden a szemei elölt.' féle sugár volna

|nét a rosszabbik — indulatja.
B ibó Károly rövid tusakodás után 

hirtelen a kabátja belső zsebébe dugta a 
máspénzét.

Mintha egy hatalmas kalapácsütós 
érte volna odabenn.

Már elmúlt az is. Csak épen a lábai 
vitték bizonytalanul.

— Jól esnék egy kissé pihenni.
Betért az éj) szemközt levő kávé 

házba.
— Kérek egy pikolot.
Hogy ránézett ez a pinezór. Olybá 

tunt föl neki ez a nézés, mintha Röngten
szemeiben, melylyel

_________________ deczember 24
Kaposvárra vitte. Valószínű, hogy magát 
följelenteni ment fel, ha véletlenül, ha 
buszúból lőtte agyon társát. Az esetről 
eddig több tudomásunk nincs.

— Olcsó lelt a sertés. Az idei 
télen olcsón juthatott ugyan hozzá a sze­
gény ember is egy kis hízott malaczra, 
mivel oly szokatlanul leszállt a sertések 
ára. De más részt meg sok szegény em­
ber, ki eladásra hizlalt 1—2 sertést, hogy 
ogy kevés pénzmagra tegyen szert, szá­
mításában nagyon csalódott, mert eladásra 
került sértéséért nem adtak többet 
35, legjobb esetben 40 krt. kilónként, a 
mi bizony elég olcsó pénz.

— A csók ellen. Angliában nem­
régen egyesület alakult, a mely igen ere­
deti czélt tűzött maga elé, a csókot ille­
tőleg. A Csók-ellcnes-klubb azt állítja, 
hogy nemcsak a legnagyobb mértékben 
egészségtelen, de erkölcstelen is a csóko- 
lódzás, ha a szív nem parancsolja. Min­
den csókot ki akarnak küszöbölni, csak 
a szerelmi csókot nem, mert az úgyis le­
győzhetetlen és kiirthatatlan. Három féle 
csók kathegoria van : szerelmi, baráti ós 
szokásos csók. A két utóbbinak a csók­
ellenes liga hadat izén ós ezek orvosok 
véleménye szerint is tényleg egészségte­
lenek. Szokásos csók alatt kivált a szü­
lők ós gyermekek közt való naponként 
többször ismétlődő csókváltást kell érteni. 
Ha a család egyik tagjának katarrusa 
van, még altkor is megcsókolják. Még 
jobban keli kárhoztatni a baráti csókot, 
a melyet ritkán sugall a szív. A nők 
csókolódzása hazug nyájaskodás, a férfi­
aké — a mely bizonyára franczia erede­
tű — nevetséges. Nehéz kérdés, mikóp 
lehet gyermekeket megóvni idegen embe­
rek veszélyes nyomkodásától. Az uj klubb 
elhatározta, hogy csóktiltó érmeket és 
szallagokat hoz divatba.

— A búr háború ós a magyarok. 
Évtizedek óta nem keltett Magyarorszá­
gon távoli világrész háborúja oly közér­
deklődést, mint most az angol-bur mér­
kőzés. Talán azért is, mert a magyarok 
és a búrok közt oly sok a rokon vonás.

izekre boncolja a belső embert.
— Hozzélc hírlapokat is.
Senki se ült annál a sarokban levő 

asztalkánál, melynél Babó Károly meghúz­
ta magát. A hírlapot odatartotta az ábrá­
zata elé s e védő fal mögött szabad szár­
nyalást vettek gondolatai.

Hát pár perez előtt még nyomorult, 
földhöz ragadt szegény ember volt ós most 
ekkora vagyonnak az ura.

Megint, egy szúrást érzett ott belől. 
Szót kért a lelkiismeret.

Vájjon ki vesszitette el ezt a pénzt ?
Üreg, elhasznált lugyiláris. Gazdag 

ember nem visel ilyet. De szegény ember 
meg bonnet venne annyi pénzt?!

Tarka képek vonultak el a lelki sze­
mei előtt.

A pónzerszényt vetítette elé, odarög- 
zöit elméjéhez. Látta magát, a feleségét 
meg azt a nyomorult porontyot jó mód­
ban. Tágas meleg lakás, melynek padló­
ját nem Erzsi sikolja, de tükör fényessé 
keféli a cselédség. 1 Mmpás öltözetben jár­
nak mindnyájan és készpénzzel fizetnek 
mindent. Nem néz rájuk görbe szemmel 
a sarki szatócs, attól való félelmében, 
hogy tán már sokat is hitelezett ennek a 
kód is famíliának. . .

\ égé a nélkülözésnek. Kezdődik az 
úri mód. Van hozzá tehetsége. Adott az
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A búr nép is, mint mi, nagyobbárn föld- 
mi velésből úl ; kevés szánva, de bátor, 
edzett, szabadságszerető, akár n magyar 
s függetlenségének a védőiméért ép úgy i 
szembe mert szálluni egy nagy világba-! 
talommal, mint mi 1848—4íl-íki szabad- 
•ágharczunkban. E ritka közérdeklődést 
bizonyára még növeli a „Budapest“ pol. 
napilapnak az a törekvése, hogy a dúló 
háború jelentősebb mozzanatait képekben 
is igyekszik bemutatni. Egyáltalán a „Bu­
dapestének közművelődési szempontból 
is egyik nagy érdeme, hogy az esemé­
nyeket illusztrácziókban is hozza. Képei 
nemcsak aktuálisak, hanem egyúttal is­
meretterjesztők is. S e téren a magyar 
sajtóban egyedül áll. De más tekintet­
ben is valóban megérdemli a „Budapest“ 
azt a nagymérvű pártolást, amelyben im­
már 23 év óta országszerte részesül. Ki­
tünően szerkesztett, szókimondó, erős nem 
zeti irányú újság. Kossuth Ferencz, Kos­
suth Lajos nagynevű fia ós az országos 
függetlenségi párt vezére rendszerint a 
„Budapest“ hasábjain mondja el politikai 
küzdelmeinek eredményét, s jövendőbeli 
törekvéseit. Hírei frissek és megbízhatók. 
Tározarovatában az újabb irodalom majd 
mindegyik jelesével találkozik az olvasó. 
Folyvást két érdekfeszitő regényt közöl 
egyszerre, amelyek közül az egyik könyv­
alakban jelenik meg. Emlitésreméltó, 
hogy minden vasárnap „Uj-Budapest“ 
czim alatt humoros mellékletet is csa­
tol a főlaphoz, s e vieczlap taláriymogfej- 
töi közt hetenként egy-egy „Jósziv“-sors- 
jegyet ezenfelül több érték :s könyvet sor­
sol ki; rendes előfizetőinek pedig egy dí­
szes kiállítású naptárt ad ingyen. Aki te­
hát egy jó, de olcsó áru lapot akar járat­
ni, s az eseményeket képekben is szeret­
né szemlélni: az bátran előfizethet a „Bu­
dapestére, amelynek előfizetési ára egy 
hónapra 1 frt (2 korona), negyedévre 3 
frt (6 korona), félévre 6 frt (12 korona), 
egész évre pedig 12 frt (24 korona). Mu­
tatványszámokat bárkinek kívánatra in­
gyen küld a „Budapest“ kiadóhivatala, 
Budapest, IV., Sarkantyús-utcza 3. sz. a.

isten. . .
Úgy ült ott Babó Károly jó fél órá­

ig, mint akiből kiveszett minden élet. An­
nál viharosabban működött az a villany­
gép, a melyen a gondolat vágtat a vég­
telenbe.

Egyszer csak azt érezte, hogy min­
den szem rája irányul. Hirtelen olvasásba 
merült, őrült tánczot jártak a hetük.

Egyetlen szótagot se bírt elolvasni. 
Szemei majd kiugrottak gödreikből, úgy 
erőltette őket a betűhöz.

Egyszer aztán látott. Mintha égő be­
tűk hasítanák látóidegeit. Krivány, Csom­
bor és számtalan ebből a fajtából, egész 
Pap Elemér gyilkosáig, mind ott tánezolt 
azon a darab papiroson. Valamennyinek 
a neve oda volt nyomva tüzes hetükkel 
ós közte. . . közte az övé.

Eszeveszett hallucináció I
Hisz azok rablógyilkosok, sikkasztök. 

O nem ölt, nem lopott, neki a véletlen 
hozta útjába. Ő becsületes utón jutott 
hozzá és igy tiszta lelkiismerettel elfo­
gadhatja.

Lecsititotta fölcsigázott képzelődő te­
hetségét és kezdte olvasni a lapokból, a
mit nem a megbomlott idegek rajzoltak 
oda.

Egy rövid rendőrségi hirt betűzött ki:
„Becsületes megtaláló. Egy értékes

—- 8 szám 33334 szám ellen
bizonyít, mondja a közmondás. 8 ők 

I tényleg ékesen szólóan fenntartják a be­
szédet. így hangzik a különös számarány 
nyilatkozata e közlemény élén a követke­
zőképen. A budapesti poliklinikai egye­
sület kórháza javára rendezett Nagy Jó­
tékonysági Sorsjáték hat húzása folya­
mán tetemes mennyiségű értékes mellék- 
nyereményeken kívül egy 10J.003 koro­
nás főnyeremény továbbá öt egyenként 
20.000 korona értékű főnyeremény jut ki­
sorsolásra. De miután a kiváló előnyös 
játékterv értelmében minden egyes Rors- 
jegy az összes húzásukban (utánfizetés 
nélkül) játszik, úgy a legnagyobb lehet­
séges nyeremény 200.000 koronát kitevő 
csinos vagyont mutat fel. Egy sorsjegy 
ára csak egy korona, így tehát azé is, 
melylyel az összes főnyereményeket meg­
lehet ütni. — E szerint egy egy húzásra 
az óriási összeg, jól megolvasott nyolcz 
k raj ez ár koczkáztatik s megvásárolja az 
ember egyúttal a reményt, 33334 koronát 
nyerni. — Egy valóságos és szép szám- 
példány. Sorsjegyek — ezalatt a szeren­
cse sorsjegy is, moly e tekintélyes száma- 
dás alapját képezi, minden sorsjegy olá- 
rusitó üzletben kaphatók. A ki szerencse- 
gyermek, az vásárol belőlük. Mi azt hisz- 
szük meglehet kisórleni.

— A gazdák biztosító szövet­
kezete a múlt hót elején tartotta alakuló 
közgyűlését gróf Zselónszky Róbert el­
nöklete alatt. A szövetkezet igazgatósá­
gába beválasztották: br. Braunecker 
Lamorált, gróf Csáky Albint, lierczeg 
Eszterházy Miklóst, Heinrich Bélát, Justh 
Gyulát, Kabós Ferenczet, gróf Károlyi 
Sándort, Kämmerer Ernőt, Miklós Ödönt, 
Rubinok Gyulát, Szcitovszki Jánost, 
Szentiványi Árpádot, gróf Széchenyi Im­
rét és gróf Teleki Józsefet. A felügyelő 
bizottság tagjai lettek : gróf Csáky Vik­
tor, Forster Géza, Makfalvay Géza, Ra­
gály Béla és Gróf Mailáth József. A vég­
rehajtó bizottság által előterjesztett alap­
szabály-tervezetet csekély módosítások­
kal egyhangúlag elfogadták s elhatároz-

aranyórát talált ma a kálvin-tóri kút előtt, 
egy szegény munkás, melyet a becsületes 
megtaláló a kapitánysághoz juttatott be.“

Becsületes megtaláló . . . Becsületes 
megtaláló. . . .

Megszámlálhatlanszor tárul szemei 
elé e két szó.

Ő hát nem becsületes ; nem becsüle­
tes, de boldog. Lehet az ember boldog, 
anélkül, hogy becsületes lenne?.................

Lehet! lehet I lehet 1
Hetet harangozt ik.
Fölkelt ós miután kifizette a piccó- 

löját, kiment a kávéházból.
Most is úgy látta, hogy mindenki ő 

rá néz.
Olyan dermesztő hideg lett, mióta 

benn tilt. Összehúzta magát és haladt előre.
Most is nehezen vitték a lábai.
A sarkon csődület volt.
Közibük elegyedett.
Egymár koros férfit fogott körül a 

tömeg, a ki kétségbeesetten hadonázott 
kezeivel.

Előbb tagolatlan szavakat, siránko­
zó hangot hallott, de aztán közelebb érve 
tisztán kiértette, annak a rémült ember­
nek jajgatását.

— Édes Jó Istenein! mi lesz velem? 
Szegény bankszolga vagyok. Az igazga­
tó úr bízott bennem. . . . Jézus Mária,
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ták, hogy Darányi Ignáez földinivolésfl-
gyi miniszternek kiildöttsógileg fejezik ki 
kőszönetiikot a szövetkezeti ügy támoga­
tásáért. A biztosító szövetkezet a kormány 
támogatásával együtt ma már 1,600.000 
korona tőkével rendelkezik : megalakulá­
sát elsősorban Zselónszky Róbert és 
Széchenyi Imre grófoknak köszönheti, a 
kiket méltó elismerésben részesített a 
hétfőn délelőtt tartott szövetségi gyűlés 
is. Á, P. Sz.

CSARNOK.

Megszületett I

Megszületett! oh, örvendezz világ,
Büszke zsolozsma keljen ajkadon — 
Szálljon a tömjén, fakadjon virág,
Bár hóval födve minden völgg-halom. 
Örvendezzél, mert ims testet öli 
Az eszme újra. . . Rajta, rajta hát ! 
Zengjed szerte — hogy megrengjen a föld ; 
A dicsekvésbe fűlt halleluját /. . .

De ajkad néma s arezod oly rideg,
A csodás eszme súlya im lenyom — 
Bárány vagy, aki porba elvegyül 
S nem tud repülni büszke szárnyakon.
Ki hulló vére szentelt zálogán 
Megváltani jött tenger vétkedet, 
Eszmekörödben, amely szűk, silány,
Az Isten eszmét íme retteged !

Megszületett ! Mért e halotti csend 
A bűnök sötét, sivár éjjelén ?
Az árny tűnik. . . És ime ott dereng 
Az ég ivén uj, tiszta égi fény. . . 
Megszületett,! Oh, örvendezz világ 
Zsolozsma zengjen völgy ön-halmon át — 
Szálljon a tömjén, fakadjon virág,
A dicsekvésbe fűlt halleluját!

Pakots József.

Irodalom.
— „Közgazdaság“ czimen uj heti- 

I lap indult míg Budapesten dr. galánthai 
Nagy Sándor és Gáspár Imre szerkesztó-

10 darabb ezres. ... A fiók intézetünk­
be kellett vinnem. ... ki hiszi el, hogy 
elvesztettem: Gazember, tolvaj lesz a ne­
vem; pedig egy millióért se adtam volna 
a becsületemet. Azt fogják gondolni, hogy 
elsikkasztottam a pénzt; pedig Isten a 
tanúm, hogy elvesztettem. De ki bizo­
nyítja ezt be? Ki bizonyítja ezt be. —Én.

Mindenki a hang felé fordult. Babó 
Károly tört utat a tömegen ós reszkető 
kezében ott tartotta a bugyelárist :

--No essék kétségbe, öreg ur. Meg­
találtam. Itt van hiány nélkül.

Öröm rivalgásban, éljenzésben tört 
ki a tömeg, inig a vén szolga zokogva 
borult Babó Károly mellére.

— Áldja meg az Isten, áldja meg 
mind a két kezével.

Hát mégis többet ért az az érzés 
10000 frt.-nál, a mi most oltöltötte an­
nak a szegény embernek a lelkét.

Mintha egy rosszabbik világot vet­
tek volna le a szivéről, csak úgy röpült 
hazafelé Babó Károly, a hol boldog 
arczczal regélte el a nagy szerencséjét, 
hogy ő mentette meg a szegény ember 
becsületét.

És aztán ez a száz frt, a mit utólag 
küldött neki jutalmul a bank igazgatója, 
hát ez betetőzte azt a szerencsét, a mit 
bizony zavartalanabbal élvezett, mint pár 
pillanatig a más pénzét.

Kövér Ilon».
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se alatt. Programjában igen szép czélt 
tűz ki mogaeló a közgazdaság terén és sok 
üdvös dolgokban fölül akar emelkedni a 
már-már egézsógtelenül tultermelt hason- 
féle lapok föló; föezólja nem annyira az 
anyagi-, mint inkább az erkölcsi síkéit 
kivívni. S ezt, — ha végigtekintünk mun­
katársai fényes névsorán — remélhetőleg 
el is érheti. A lap előfizetési-ára egész 
évre 20 korona, félévre 10 korona. Kiadó- 
hivatal : Budapest, Alkotmány-uteza 28,

— Előfizetési felhívás a legolcsóbb,! 
legszebb és legérdekesebb szépirodalmi 
és ismeretterjesztő képes hetilapra, a ...Ma­
gyar Krónikára“. Minden ajánlás helyett 
felsoroljuk munkatársaink díszes és elő­
kelő névsorát, a kiktől lapunk 'az elmúlt 
évben közleményeit nyerte! s kiktől támo- 
gattatni fog a jövőben is : Jókai Mór, 
Vértesy Arnold, Ábrányi Emil, Jakab 0 
dőn, Szaboleska Mihály, Eudrödy Sándor, 
Torkos László, Dura Máté, Thury Zol­
tán, Zempléni Árpád, Somló Sándor, 
Tolnai Lajos, Beksics Gusztáváé, (Bog­
danov its György), Pal ágy i Lajos, Rud- 
nyánszky Gyula, Szentirmay Elemér, Er­
délyi Zoltán, Degré Alajos, Varsányi Gyu­
la, Szentessy Gyula, Papp Dániel, Lüby 
Sándor, Bogdán Bella, (Satanolla), E. Mi­
kes Róza stb.

Előfizetési ára: egész évre 4 frt. 
Küldendő : a „Magyar Krónika“ kiadó 
hivatala Budapest, VIII., Mária-utcza 56.

100—300 frtig
havonta megkeresho 
tő bármely foglalko­
zású egyének által 
biztosan és becsülete­
sen tőke risikó nél­
kül hatóságilag enge­
délyezett állampapí­
rok és sorsjegyek el­
adásával az ország 
minden helységében. 
Ajánlatok „Könnyű 
kereset“ Czimon Sin­
ger Gyula hirdetési 
irodájába Budapest IV.
Lipót-utcza 14 szám.

1-6

^Karácsonyi és 

2íjévi ajándékul
legalkalmasabb s legszebb tárgyak kaphatók a

barcsi könyvnyomdában,
u. mint: levélpapírok gyönyörű dobozokban, emlékköny­
vek, képes levelezőlap-albumok, betlehemek, imakönyvek, 
legújabb divata névjegy-kártyák, iró- és rajzeszközök, i ró­
ni ap pák, peliisch arozképkerotek s más alkalmas és hasz­
nos dísztárgyak, ragyogó karácsonyfadíszek angyalkák­
kal, gyermekjátékok stb. stb.

Kaphatók továbbá:
képes levelezőlapok, átlátszó tréfás (jux) kártyák, kará­
csonyi és újévi üdvözlő-kártyák a legnagyobb választék­
ban, legszebb kivitelben, minden

a legjHiányosabb árban.

xitotsó két

húzásra érvényes jéié- 
konyczélu — sorsjáték 
a budapesti poliklinikai 
egyesület kórháza javára 

— sorsjegy ára csak

1 korona.

Főnyeremény

100, 000
korona ért.

5 nyeremény á, 20.000 
korona stb, érték.

kívánatra 20 0|o levonással kész­
pénzben kifizettetik.

Első húzás

visszavon! látatlanul
már január hó 4-én.

IVJafcl^SAiilwMniiá......

megrendeléseket pontosan teljesít:

9 jótékony ezétu 
sorsjáték

kezelősége

IV., Kossuth Lajos-utcza l. sz.

Nyomatott Barcson Skribanek Géza könyvnyomdájában,


